

Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 54

Воскресенье, 26 августа 1962 года

Цена 2 коп.

УБОРКА В КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ

идет крайне медленно.

Особенно отстают колхозы Тоншаевского района.

Рожь и горох переставивают.

Положение тревожное!

Принять все меры

для спасения урожая!

КАЖДОМУ КЛУБУ — ДРУЖНЫЙ АКТИВ!

Для тружеников сельхозартелей Хмелевицкого сельсовета стали обычными выступления агитбригады Дома культуры. Клубные активисты с начала полевых работ не по одному разу побывали в каждом колхозе сельсовета, поставили больше 30 концертов, прочитали свыше 40 докладов и лекций. Нет необходимости говорить о благодарности хлеборобов хмелевицким энтузиастам художественной самодеятельности. Разумный и полезный отдых, восстанавливающий силы, способствует и поднятию трудовой активности труженников села, повышению производительности их труда.

Большую массово-политическую работу ведут активисты Б. Широковского Дома культуры, Малиновского сельского клуба Шахунского района, Омшинского и Втюринского — Тоншаевского района.

К сожалению, многие клубы и библиотеки пока работают на холостом ходу. На днях колхозники сельхозартели 1-Мая, Шахунского района, тепло проводжали агитбригаду Вахтанговского Дома культуры, выразив ей сердечную благодарность за хорошую организацию их отдыха. Но ведь в Ново-Шорпне есть свой клуб и библиотека, там есть и освобожденные работники тт. Федорова и Гончарова. Они регулярно получают заработную плату, кое-когда выполняют поручения сельсовета и на этом их деятельность ограничивается.

Подобных примеров можно привести много. Тоншаевский районный Дом культуры (и. о. директора тов. Окунев) за все лето не смог организовать агитбригаду. Какой же может быть разговор о плодотворной работе сельских клубов и библиотек?

В период построения коммунизма в нашей стране идейному воспитанию советского человека отводится одно из главных мест. Выполнение этих задач возложено также и на культпросветучреждения. И

вполне понятно, что выполнить их они смогут лишь тогда, когда каждый клуб, каждая библиотека будут иметь дружный, работоспособный коллектив, когда их деятельность будет постоянно и умело направляться, тесно связана с жизнью.

Сейчас приближается время, когда методы работы сельских клубов резко изменяются, их активная деятельность перенесется с полей в стены клубных зданий, библиотек, красных уголков.

Однако к этому, не менее ответственному периоду работы культпросветучреждений ни в Шахунском, ни в Тоншаевском районах пока не ведется должной подготовки. В Тоншаевском районе помещения Шукшумского и Ложкинского сельских клубов пришли в ветхость, требуют ремонта помещения Ломовского, Кодочиговского и Судаковского клубов. Большинство клубов не имеют дров. Но ни сельские Советы, ни исполком райсовета не обращают на это внимания. В текущие хозяйственные дела они забывают о духовных запросах тружеников села.

Много недостатков в подготовке культпросветучреждений к зиме и в Шахунском районе. Здесь, как и в Тоншаеве, около десятка клубных и библиотечных зданий требуют ремонта, почти половина не имеет дров.

Серьезное внимание деятельности культпросветучреждений следует обратить и отделам пропаганды и агитации райкомов партии.



ПЕРЕДОВИКИ ЖАТВЫ

Убрать выращенный урожай до единого колоска — с такой мыслью трудятся на полях хлеборобы сельскохозяйственной артели «Заветы Ленина», Шахунского района.

За период жатвы отряд передовиков производства пополнился именами замечательных людей, показы-

вающих образцы высокопроизводительного труда.

Особенно популярными в колхозе стали в эти дни достижения колхозников Николаевской бригады Валерия Лебедева и Николая Овчинникова. Оба они работали на скашивании ржи конной косилкой. Несмотря на то, что рожь сильная,

полеглая и косовицу пришлось вести с одной стороны, Лебедев и Овчинников убрали за 12 рабочих дней участок площадью 32 гектара.

На вязке снопов лучше всех трудятся Валентина Васильевна Голубева, Анна Алексеевна Соколова и Александра Ивановна Колпакова. При норме 300 снопов, они навязывают ежедневно по 420—450 снопов. А всего с начала уборки каждая из них навязала и поставила в десятки по 5220 снопов.

Хорошо трудился в этой бригаде на укладке снопов в скирды Василий Алексеевич Соколов. Выполняя ежедневно по две и более нормы, он уложил снопы в скирды с площади 18 гектаров.

Большую пользу колхозу оказали учащиеся братья Юрий и Валентин Голубевы. Оба они старательно работали на подвозке снопов к скирдам и делали по 1,5—2 нормы в день.

М. ПУСТОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Заветы Ленина».

По 120 пудов гороха с гектара

Малокаменная бригада колхоза «Заветы Ильича», Тоншаевского района (бригадир коммунист В. А. Смирнов) — передовая в сельхозартели. Она первой закончила уборку озимых. Из 105 гектаров рожь на 78 га убрана вручную.

Сейчас здесь по-ударному идет уборка гороха. Он занимает площадь 33 гектара. На 16 га горох уже скошен и обмолочен. Намолочено 32 тонны, или по 120 пудов с гектара. Всего по колхозу горох убран с площади 55 га из 112. И всюду урожай этой культуры не менее 20 центнеров с гектара.

Члены сельхозартели дружно ведут сдачу хлеба

государству. Ежедневно на приемный пункт отправляется по 3—4 машины зерна. Вместо 8 тонн по графику в отдельные дни колхоз сдает по 10 и более тонн. Государству уже продано более 600 центнеров хлеба. До 1 сентября план хлебодачи будет завершен колхозом полностью. Успешно идет сев озимых.

После засыпки семян в Малокаменной бригаде началось авансирование колхозников. На трудодень выдано по 500 граммов ржи и по 300 граммов гороха. Семья пастуха Соколова Владимира Николаевича получила авансом 1 тонну ржи и 600 килограммов гороха.

А. ГРИГОРЬЕВ.

Р-Р-РАЗ И В ГРЯЗЬ

Непрерывным потоком идут в эти дни автомашины из колхозов Тоншаевского района на пункт приемки зерна, что на станции Тоншаево. Идет хлеб нового урожая в государственные закрома.

В связи с этим ответственные обязанности выпали на долю водителей автотранспорта. Им надлежит выполнить большой объем работ с максимальной экономией времени и средств. И надо сказать, что большинство шоферов не жалуют сил для того, чтобы ус-

пешно справиться с этой задачей.

Однако все старания шоферов подчас сводятся на нет. Дело в том, что вокруг Тоншаевской базы хлебопродуктов стоит непролазная грязь.

— Как проехать последние 200 метров? — вот мучительный вопрос, который встает перед шоферами при повороте с улицы Вокзальной на улицу Железнодорожную, ведущую к базе хлебопродуктов.

И на самом деле проехать этот участок не так-то легко. Дорога здесь ремонтировалась, но покрыта глиной. Теперь образовались колеи, которые заполнились жидкой грязью и автомашина скрывается в ней до уровня бортов.

Чтобы преодолеть это препятствие, шоферы вынуждены делать бешеный разгон, рискуя поломкой базисных деталей машины. Иначе и нельзя. Даже при такой езде не каждому удается выбраться из распроклятой грязи.

Скапливаются на этом зло-

получном участке до десятка автомашин. И каждый раз стихийно возникает собрание шоферов. Обсуждается на нем дежурный вопрос: как поедем?

Вот так автотранспорт преждевременно и выходит из строя. Многие шоферы могли бы сделать по несколько рейсов, а сейчас они делают только по одному в день.

Р. МУХАРЛЯМОВ,
общественный автоинспектор.

По 2 нормы в день

Богатый урожай льна вырастили нынче колхозники четвертой бригады колхоза «Земледелец». Сейчас льноводы прилагают все силы, чтобы вовремя и без потерь убрать его, произвести ранний расстил.

На тереблении льна все работают хорошо, но особенно выделяются Надежда и Лидия Овсянниковы, Клавдия Пичугина и Александра Чистякова. Они ежедневно выполняют по две нормы.

М. КУДРЯШОВ,
бригадир.
Шахунский район.

Отважный покоритель Вселенной летчик - космонавт Андриян Григорьевич Николаев.

В колхозе „Журавли“

В ЭТОМ МАЛЕНЬКОМ КОЛХОЗЕ нам довелось быть неделю назад. Несмотря на воскресный день, колхозники с раннего утра находились в поле, убирали солому и метали ее в скирды. Работали дружно, споро и весело. Здесь же был и инструктор Шахунского райкома КПСС А. Пасхин. И потому, как просто и задушевно разговаривал он с людьми, и по отношению к нему колхозников чувствовалось, что т. Пасхин нередко навещается в эту отдаленную деревеньку. Люди довольны его приходом.

Да и как не быть довольными. Урожай нынче выращен хороший, дела с уборкой подвигаются быстро. Рожь сжата, обмолочена, зерно засыпано в закрома, положенное количество хлеба продано государству. Солома сегодня к вечеру будет убрана полностью. Завтра женщины займутся уборкой льна. Успешно проводился сев озимых.

Однако в беседе инструктор райкома не только хвалил колхозников за хорошие дела. Он увидел и не-

достатки, недоработки, а поэтому спокойно, но внушительно делал замечания. Председатель колхоза тов. Журавлев до этого вместе с колхозниками метал солому в скирды, теперь установился с вилами в руках и внимательно выслушивал инструктора райкома партии. Его умное, сосредоточенное лицо выражало и волю, и характер колхозного вожака. Речь Журавлева спокойная, уверенная.

Подшло время обеда. И вот в перерыв колхозники слушают небольшую лекцию о международном положении да поглядывают на небо—погода-то в этом году не балует, приходится урывать каждый погожий час. Наскоро пообедав, люди опять принялись за работу. На вопрос: справятся ли они с уборкой своими силами — мужчины и женщины единодушно отвечают, что в посторонней помощи не нуждаются.

Что ж, пожелаем труженикам колхоза «Журавли» всяческих успехов в их героическом труде.

Я. СИНКЕВИЧ.

ХЛЕБ НА КОРНЮ, А МАШИНЫ СТОЯТ

Массивное поле озимых Темтовской бригады колхоза «Советский путь» стоит почти нетронутым. Сюда только 23 августа пришли два комбайна. Истощенная земля даже в столь благоприятный для зерновых год не дала хорошего урожая. Изреженный хлебостой перепахал ветер, легковесные колосья уткнулись в землю.

— Вот полюбуйтесь, — горячо заговорил спрыгнувший с мостка машины комбайнер Сергей Петраков, — убираем одну солому по полноремы в день. С утра подтекает горючее. Надо бы заглушить мотор, исправить, но я не могу, нет аккумулятора.

Неисправности уборочных и других машин в колхозе нынче не в диковинку. Ежедневно то у комбайнов, то у тракторов поломки. Простой. И не потому, что машины изношенные, не поддающиеся ремонту. Причина в другом. Уже давно находится на лечении бригадир тракторной бригады.

Руководить бригадой поручили несведущему в технике учетчику Г. Н. Овчинникову. И хотя он много делает, беспокоится, но его старания не приносят желаемых результатов. Механизаторы же, чувствуя слабый контроль, пользуются этим, халатно эксплуатируют машины, часто устраивают пьянки. Особенно отличается в этом тракторист Ларин. Не требует дисциплинированности и правления колхоза.

Попустительство колхозных руководителей привело к тому, что три комбайна убрали прямым комбайнированием всего 102 гектара. Скошив озимых 82 га раздельно, лафетную жатку поставили на прикол.

Погода не балует хлеборобов. Заботливые хозяева пустили в ход все имеющиеся машины, применяют ручное жнитво. А в «Советском пути» и этого не сделали. Имеющиеся 8 конных жаток проработав 2—3 дня, стоят. Ими убрано всего 60 гектаров ржи. Вместо усиления темпов

уборки, бригады тт. Киселев и Петров пытаются доказать, что у них какие-то особые условия в колхозе, что-де низкие поля, после кратковременного дождя надо долго ждать их высыхания.

Подобные рассуждения дорого обходятся колхозу. Уже на исходе август, а на корню стоит еще больше 180 гектаров озимых, всего 14 гектаров из 120 скошено гороха, к околоту льна только готовят машины.

Непростительно затянули здесь и озимой сев. Лучшие сроки его уже ушли, а в колхозе из 600 гектаров посеяно всего 250 га. Свыше 300 гектаров требуют перепахки.

Положение с уборкой урожая и севом озимых в колхозе создалось напряженное. К сожалению, ни в правлении (председатель т. Рыбалов), ни в партийной организации (секретарь т. Орлова) не чувствуется тревоги. А жаль. Им есть над чем задуматься.

Г. ЧИСТЯКОВ.

Собрание молодежи

В Шахунье состоялось общегородское комсомольское собрание. На нем шел серьезный разговор о воспитании молодежи, о роли молодежи в ведении общественного порядка, в борьбе с преступностью.

По-ударному

Хорошую помощь колхозу «Ленинский путь», Шахунского района, оказывают шефы — рабочие производственного предприятия общества слепых. Они помогали ухаживать за посевами, а сейчас вместе с колхозниками убирают хлеб: перевозят и сортируют зерно, скирдуют солому, теребят лен.

На скирдовании соломы исключительно добросовестно трудились рабочие Баранов, Дорин, Перминов, Лукаев, Карзанов, Несмелов, Журавлев и Брясов. За два дня ими заскирдовано более 300 центнеров соломы.

По-ударному работали на сортировке зерна рабочие Горчавкина, Нерминова, Шингарей, Дружинина и Завьялов, на перевозке зерна — Ветюгов и Кобзарь.

На полях колхоза работает комбайн «СК-3» Шахунского училища механизации сельского хозяйства. Им управляет курсант училища, член нашего колхоза Николай Белолугов. За три дня он подобрал 38 гектаров гороха, а сейчас перешел на прямое комбайнирование.

А. ЦВЕТКОВ.

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 26 августа 1962 г.

ЛЮДИ И ДЕЛА
ОДНОГО КОЛХОЗА

МАСТЕР НА ВСЕ РУКИ

Он еще молод, но уже сумел завоевать хорошую репутацию труженика и умельца. О Дмитрии Макаровиче Хлыбове, механизаторе колхоза имени Тимирязева, уважительно говорят, как о мастере на все руки.

— Дмитрий Макарович у нас, что называется, и швец, и жнец, и на дуде игрец, — отзывается председатель сельхозартели Федор Иванович Березин.

Да, Хлыбов в самом деле такой. За что ни возьмется, все у него ладно и складно выходит. Многие машины послушны его рукам. Льнотеребилка, например, по ста-

рости давно подлежит к списанию, а Дмитрий удлиняет и удлиняет ее век умелым обращением.

В прошлом году он вытербил весь лен с площади 60 гектаров, а затем сам же и обмолотил. Хорошо подготовил Дмитрий Хлыбов свою машину к тереблению льна и в нынешнем году. «Старушка» не подводит. Уже вытербил ею лен во всех бригадах. По две нормы в день выполнял. Скоро займется обмолотом льна и наверняка успешно справится с этим делом вовремя.

Кроме льнотеребилки и льномолотилки, Хлыбов хорошо овладел передвижной зерносушилкой „ПЗС-3“. На сушке зерна он трудится с меньшим старанием, чем на тереблении и обмолоте льна, также перевыполняет установленные задания.

Однако это далеко не полный перечень выполняемых механизатором работ. Он является механиком колхозной электростанции и если в летнее время не подается свет в дома колхозников, то моторы машин на молотильных токах и в мастерских, когда нужно, не простаивают по вине энергетиков.

Как член правления сельхозартели, Дмитрий Хлыбов подает пример другим не только в тру-

де. Он аккуратно выполняет возложенные на него обязанности.

Но и при множестве дел он разумно проводит минуты отдыха. Активно участвует в колхозной самодеятельности. Любит песни. В хоре нынче Хлыбов выступал на районном смотре в Тоншаевском Доме культуры.

А. ЧУГУНОВ.

Из отстающих в передовые

Сельхозартель имени Тимирязева, Тоншаевского района, долгое время отставала в развитии птицеводства.

В нынешнем году намечались сдвиги. Благодаря старательной работе птичницы Анны Окуневой птицеферма начала приносить доход общественному хозяйству. Впервые за много лет колхоз выполнил годовой план продажи яиц государству, сдав их на приемный пункт 40 000.

Птичница Анна Окунева занимает одно из первых мест в Тоншаевском районе. Она уже получила от каждой из 480 кур-несушек около 80 яиц.

В будущем году поголовье на ферме заметно возрастет. Артель приобрела 1000 цыплят. Птичница Афанасия Томарова ведет за ними заботливый уход. Все они хорошо растут. Осенью молодки принесут первые яйца.

Добрых успехов вам, птицеводы!

А. АЛЕКСАНДРОВ.



Веру Васильевну Дуплякову и Антонину Ивановну Сурнину уважает весь коллектив Тоншаевского льнозавода. Это уважение они заслужили добросовестным отношением к труду. Работая на льнотрепальном агрегате «ТЛ-40», Дуплякова и Сурнина систематически перевыполняют сменные нормы и выпускают доброкачественную продукцию. Обе они активные общественницы.

На переднем плане этого снимка: В. В. Дуплякова и А. И. Сурнина у льнообрабатывающей машины. Фото А. Ульянова.



Валентина Поплаухина по зову своего сердца пришла работать в животноводство и успешно трудится дояркой на Крутогорской МТФ в колхозе «Герой труда», Тоншаевского района.

НА СНИМКЕ: В. А. Поплаухина.

Нет! — браку

Поля покрываются дружными, радующими глаз всходами озимых. Но вместе с этим отчетливо выделяется и бракодельство.

В колхозе «Намьят Чапаева», Шахунского района, например, на 30-гектарном поле орехов наберется не менее одного гектара. Агроном колхоза Н. Лебедева, заметив брак, уже распорядилась произвести посев. Это хорошо. Но люди, допустившие брак, не

понесли никакого наказания.

Допущен брак на севе и во втором отделении совхоза «Комсомолец. Управляющий П. М. Миронов был на этих участках, но нарушения, как видно, не заметил.

Руководителям и агрономам колхозов управления следует обратить серьезное внимание на качество сева, принять срочные меры к ликвидации орехов и недосевов.

П. СТЕПАНОВ.

Упразднение комендатуры советских войск в Берлине

Министерство обороны СССР, в соответствии с решением Советского правительства, отдало приказ об упразднении комендатуры гарнизона советских войск в Берлине.

Как известно, после заключения в 1955 году договора об отношениях между СССР и ГДР, советская комендатура в Берлине была реорганизована и ее функции были ограничены в вопросах и гарнизонной службы.

Вместе с тем военные коменданты США, Англии и Франции в Западном Берлине, который фактически превращен в военную базу НАТО, пытались использовать существование советской комендатуры для необоснованных притязаний к вмешательству во внутренние дела суверенной и независимой Германской Демократической Республики и ее столицы. Они пытаются

также делать вид, что будто все еще существует четырехсторонняя комендатура в Берлине, хотя всем известно, что она прекратила свое существование еще в 1948 году в результате сепаратных действий западных держав. Нетрудно видеть, что коменданты западных держав прибегают к таким методам, в целях сохранения оккупационного режима в Западном Берлине в качестве прикрытия военной базы НАТО.

Упразднение комендатуры гарнизона советских войск в Берлине полностью соответствует последовательно проводимой Советским Союзом политики по устранению остатков второй мировой войны в Европе, заключению германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине.

ПОГАСИТЬ ОЧАГ ПРОВОКАЦИЙ в центре Европы—велеие времени

В РЕЧИ НА МИТИНГЕ, посвященном встрече космонавтов А. Г. Николаева и П. Р. Поповича, глава нашего правительства Н. С. Хрущев указал на неотложность заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине. Необходимость решения этих вопросов диктуется самой жизнью. После разгрома гитлеровской Германии прошло более семнадцати лет. На территории бывшей Германии существует два государства—Германская Демократическая Республика и Федеративная Республика Германии. Несмотря на это, германский мирный договор по вине западных держав еще не подписан, а Западный Берлин по-прежнему оккупирован американскими, английскими и французскими войсками. Вопреки послевоенным соглашениям, США, Англия и Франция превратили Западный Берлин в военную базу агрессивного Северо-Атлантического блока (НАТО), в центр провокаций против миролюбивых государств.

События последних дней особенно ярко продемонстрировали

роль Западного Берлина, как аванпоста НАТО и очага подрывных действий против ГДР.

13 августа исполнилась годовщина со дня принятия правительством ГДР мер по усилению контроля на границе Западного Берлина. Иностранная печать сообщала, что правящие круги ФРГ разработали программу провокационных выступлений против ГДР. В середине августа Западный Берлин посетил президент ФРГ Любке. В это же время у границы с демократическим Берлином были организованы сборища фашиствующих молодчиков, выкрикивавших оскорбительные слова по адресу ГДР, а в Западном Берлине демонстрировался клеветнический фильм, проникнутый ненавистью к ГДР. Но провокаторы не ограничились этим. Они перешли к действиям. 14 августа в результате агрессивного акта, совершенного западно-германскими пограничниками, погиб капитан национальной народной армии ГДР. Через четыре дня границы ГДР нарушил западногерманский реактивный самолет. После отказа следовать на посадку самолет — нарушитель границы был сбит. Органы безопасности ГДР раскрыли и арестовали группу террористов, готовившуюся устроить провокации на границе ГДР с использованием автоматического оружия.

Для оправдания своего пребывания в Западном Берлине западные державы прибегают к фальшивым заявлениям о том, что оккупационные войска нужны нам якобы для того, чтобы жители Западного Берлина могли сохранить существующий у них социально-политический строй.

О проведении довыборов по Деповскому и избирательному округу № 18 в Шахунский горсовет

РЕШЕНИЕ

ис полкома Шахунского городского Совета депутатов трудящихся от 23 августа 1962 года.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА РЕШИЛ:

Назначить довыборы по Деповскому избирательному округу № 18 в Шахунский городской Совет в связи с выбытием депутата на воскресенье 9 сентября 1962 года.

Председатель исполкома Шахунского горсовета М. СМЕРНОВ.

Секретарь исполкома Шахунского горсовета А. МАЛЫШЕВА.

Индонезия расправляет крылья

97-миллионный НАРОД страны трех тысяч островов—так называют Индонезию—одержал великую победу: Западный Ириан на основе подписанного голландско-индонезийского соглашения с 1 мая 1963 года переходит под управление Индонезии.

Это событие совпало по времени с исполнившейся 15 августа 17 годовщиной республики Индонезии. В приветственной телеграмме по случаю национального праздника индонезийского народа, направленной Н. С. Хрущевым и Л. И. Брежневым президенту Сукарно, соглашение об освобождении Западного Ириана от голландского господства расценивается как победа индонезийского народа, нанесшая новый удар по колониализму.

Вынужденное соглашение Голландии передать Западный Ириан Индонезии — результат упорной антиколониальной борьбы индонезийского народа. Эта борьба приняла особенно широкий размах после объявленного в прошлом году президентом Сукарно приказа индонезийскому народу быть готовым к освобождению Западного Ириана.

Голландские власти принимали все меры, чтобы удержать 700-тысячное население Западного Ириана в колониальной зависимости. Они жестоко преследовали всех, кто высказывал чувства симпатии к своей родине—Индонезии. Но империалисты не смогли подавить стремление ирианцев к национальной независимости, к воссоединению с своей Родиной. Борьба за освобождение Западного Ириана увенчалась победой индонезийского народа.

Д. КАСАТКИН.

Это явная ложь! Советские предложения по мирному урегулированию в Германии гласят: жители Западного Берлина имеют право выбрать такой общественный строй, какой они желают.

Советское правительство считает, что гарантии свободы выбора общественно-государственного строя населением Западного Берлина должны быть обеспечены подписанием мирного договора. Если этого недостаточно, говорит Н. С. Хрущев, мы согласны на временное присутствие в Западном Берлине войск под флагом ООН, но в составе этих войск не должно быть военных контингентов стран — членов НАТО.

Если мы не найдем понимания у западных держав, заявил глава Советского правительства Н. С. Хрущев, то у нас нет другого выхода, как подписать мирный договор с ГДР и тем самым ликвидировать состояние войны. На этой основе потеряет свою силу оккупационный режим в Западном Берлине. Никакие угрозы империалистов не остановят нас перед тем, чтобы сделать это.

Пресс-конференция президента США Дж. Кеннеди

ВАШИНГТОН. Президент США Дж. Кеннеди на состоявшейся пресс-конференции признал, что Соединенные Штаты уступают Советскому Союзу в освоении космоса и что пройдет еще порядочно времени, прежде чем США смогут догнать Советский Союз в этой области.

В ходе пресс-конференции один из корреспондентов спросил Кеннеди, считает ли он полезным встретиться с Н. С. Хрущевым, если глава Советского правительства приедет в Нью-Йорк на сессию Генеральной Ассамблеи ООН.

Президент ответил, что у него нет никакой информации относительно приезда Н. С. Хрущева. Разумеется, добавил Кеннеди, я надеюсь, что у меня будет возможность встретиться и поговорить с ним.

Президент Кеннеди сказал, однако, что надеется, что Соединенные Штаты сумеют догнать и перегнать Советский Союз в области освоения космоса «к концу нынешнего десятилетия».

ЗНАМЯ ТРУДА

26 августа 1962 г. 3 стр.

Павел Севастьянович Березин — старожил Вахтана. Он — свидетель развития социалистического рабочего поселка с тех пор, как Владимир Ильич Ленин в 1921 году подписал декрет о строительстве в лесах Заветлужья канифольного завода „Вахтан“.

Павел Севастьянович был запевалой многих больших и славных дел. Пожалуй, в рабочем поселке не прошло ни одного массового мероприятия, в котором бы он не принял личного участия.

Еще работая в отделении Госбанка, Павел Севастьянович Березин занялся краеведением. А уйдя на заслуженный отдых, отдает ему все свободное от домашних дел и общественных поручений время, встречается с многочисленными старожилками Шахунского и Тоншаевского районов, перепечатывает и изучает массу архивных материалов.

Читатели районных газет имели возможность ознакомиться с частью его исторических очерков.

В настоящее время Павел Севастьянович Березин, один из активнейших общественников Вахтана, с неослабеваемым напряжением изучает историю родного края.

НА СНИМКЕ: П. С. Березин.



ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

САМАЯ РОДНАЯ ИЗ РОДНИ

С поля, где колосья спелой ржи
На ветру качаются упрямо,
Где горох стручистый у межи,
Я домой иду с тобою, мама.
Смотрит вечер огоньками звезд
На тебя с безоблачного неба.
И плывет, плывет намного верст
Запах созревающего хлеба.
На меня глядишь подолгу ты
И вздыхаешь, видно, постарела.
Может незнакомые черты
На лице моем ты рассмотрела.
Говоришь, что в жизни мы тихи,
Любим труд, хлеба растим умело.
И писать колхозные стихи
Будто бы совсем не наше дело.
Прямо в сердце, мама, твой упрек,
Что ж, представим жизнь твою сначала.
Помнишь, как от нас ты на замок
Черную краюшку запирала?
В портяном понитке мы гуляли,
С детства не носили сапогов.
В школу шли и лапти обували,

Ты не выходила из долгов.
По утрам брела до полосы,
Губы сжав поблекшие от боли.
И казалось, что не от росы,
А от слез твоих блестело поле.
От людей ты прятала нужду,
Стороной держалась виновато,
А нужда стояла на виду
Старую приземистою хатой.
Голубь днями плакал на трубе,
Будто новые пророчил муки...
Но родная партия тебе
Подала заботливые руки.
Ты заметной стала на селе,
Как в колхоз пришла от горькой доли.
Всю любовь к родной земле
Отдаешь в большом бригадном поле.
Самая родная из родни,
Дай мне руки — в них богатств истоки.
Темные морщиночки твои —
В книгу не занесенные строки!

г. Шахунья.

М. СЕРЫШЕВ.

А Т Л Е Т

Штанга полновесная
Сверкает на помосте.
Задорит она блеском,
Ану, дескать,
подробсьте!
Упругим, четким шагом

Подходит к ней
спортсмен.
Одним красивым махом
Бьдает штангу вверх!
Надолго в зале

вспыхнули
Сверхгромкие овации.
Атлету аплодируют
За силу и за грацию.
М. ГОВОРОВ.
п. Пижма.

НА ПЕРЕЛЕТЕ

Вечерет.
Запад в красках
маковых.

В поля
Кого-то перенел
зовет.

Молодая
Стая уток кряковых
Совершает
Первый перелет.
Озеро,
Кусты и кочки
мишистые.

Я стою
В прибрежных
камышях

И стволы,
Упругие, сталистые,
Направляю
В стаю не дыша.
Пролетают
Прямо над засадою.
Блеск огня.
Удар! Удар! И вот:
Две
Крякуши, кувыркаясь,
падая,
Прекратили
Первый перелет.
В. МАРУНИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ГДЕ КУПИТЬ КАДКУ?

Скоро осень. У колхозников, рабочих и служащих на огородах поспевают овощи. В лесах начинают расти грибы, созревают брусника и клюква. Но всех волнует вопрос: где купить кадку?

Трудящиеся нашего района ежегодно поднимают вопрос перед местными органами власти об изготовлении этой утвари местной промышленностью и продаже ее населению через кооперацию, но Шахунский райисполком, райпотребсоюз и промкомбинат никак не могут решить его. Вернее, они могли бы решить, но не хотят. Почему? А секрет простой.

В конце 1961 года нам пришлось производить реви-

зию в Шахунском райпромкомбинате. И мы столкнулись с документами, которые говорят о том, что многие районные руководители, как например М. И. Чпчков, Л. Ф. Трусов, В. Н. Романов, Ф. К. Ухов и С. Н. Ефремов, по устным и письменным заявкам производили заказы кадусек лично для себя из материала райпромкомбината. Платили по себестоимости, то есть по 2—2,5 рубля за кадку. А население — колхозники,

рабочие, служащие, пенсионеры вынуждены покупать кадки у спекулянтов на базарах и платить втридорога, то есть по 5—7 и 9 рублей за кадку.

Правда, сейчас стали завозить кадки из Тоншаева, но и в наших условиях есть возможность наладить массовое производство кадок, бочек и другой тары и снабжать ими не только приятелей и начальников, а все население района.

М. НИКОЛАЕВ.

Радиомолчатели

Трудно сейчас найти человека, который бы не слушал регулярно радиопередачи. А мы вот, жи-

тели улицы Советской, лишены этой возможности. А лишили нас возможности слушать радио работники

Пижемского радиоузла, хотя мы своевременно платим абонементную плату.

Весь корень зла тут вот в чем. Радиолиния, к которой присоединены наши квартиры, проходит по крышам домов, провисает. Подводки сделаны из стальной и алюминиевой проволоки, имеют по несколько скруток. По этой причине репродукторы или совсем молчат, или издают трудноуловимые для нормального слуха звуки. Получается: точь в точь поговорке: у воды без воды.

Сколько раз мы обращались в радиоузел с жалобами по этому поводу, но все безрезультатно.

Б. ПОПЛАУХИН, М. НОСКОВ, И. СМИРНОВ, жители поселка Пижма, Тоншаевского района.

ПОГОДА

Во второй половине третьей декады августа ожидается переменная облачность с кратковременными незначительными осадками. Ветер западный и юго-западный 5—10 метров в секунду. Повышение температуры до 20—25 градусов.

В соответствии с погодными условиями следует спешить с завершением сева озимых.

В первой декаде сентября следует провести уборку картофеля, так как в последующих декадах будет наблюдаться неблагоприятная дождливая погода, на почве возможны заморозки.

Л. МЯЧЕВА,
нач. гидрометеостанции.

По следам
наших выступлений

„Скоро ли?“

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Знамени труда» 22 июля 1962 года. В ней речь шла о том, что в колхозе «Новый путь» длительное время нет медицинского работника.

Главный врач Тоншаевского района В. И. Виноградов сообщил редакции, что укомплектовать медпункт в колхозе «Новый путь» фельдшером и акушеркой возможности в данное время не имеется, так как нет работников.

Приказом главного врача от 7 августа 1962 года впредь, до укомплектования медпункта кадрами, проведение лечебно-профилактической работы среди населения колхоза «Новый путь» возложено на медпункт Судаковского лесхоза Пижемского леспромхоза.

ИЗ ЗАЛА СУДА

Хищники

Лес окружает село Тоншаево со всех сторон. Это богатство народа. Не поэтому ли древесину и называют: «зеленое золото». Беречь лес — дело всех трудящихся.

А вот в Тоншаеве не любят «зеленого друга». Войти в лес и увидите, какие беспорядки там творятся. Порою через напрасно погубленные березы, осины, ели и пихты невозможно пробраться. Причем сотни, тысячи деревьев срубают и спиливают для того, чтобы использовать их на дрова или с их вершин нарезать два—три десятка веников для коз.

Одним из хищников леса оказался житель деревни Пижма А. Комаров. Он пойман на месте преступления и на днях Тоншаевским народным судом оштрафован на 65 рублей.

По заслугам!

В. ГОРЯЧЕВ.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Мартьянской восьмилетней школе т р е б у ю т с я

три техника-уборщицы
Предоставляется жилплощадь.
Обращаться по адресу: дер. Мартьянино, к директору школы.

ДИРЕКЦИЯ.

Ввиду отъезда ПРОДАЕТСЯ дом № 75 по ул. Садовая. Обращаться: улица Пролетарская, дом № 53, к Смирнову Н. И.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0—7, зам. редактора 0—94, отдела сельского хозяйства 0—97, отв. секретаря и отдела писем 1—76, общий 1—73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 832

Тираж 7018